
 

COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

 

QUARTIERE 3 - "UDINE Est di giusto" 

VERBALE della seduta del 17 Marzo 2025 

 

L’anno 2025 il giorno 17 del mese di Marzo 2025 alle ore 18:00 presso i locali presso 

Parrocchia del Sacro Cuore, via Diego Simonetti 22 si è riunito Il CQP, col seguente ordine 

del giorno: 

1 - Presentazione della bozza segnaletica aree presidiate sicurezza partecipata 

2 - Organizzazione della seconda festa del quartiere Aurora 

3 - Varie ed eventuali 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del 

quartiere: 

DENOMINAZIONE  Rappresentante Presente 

Friuli MTB E Orienteering A.S.D. Paolo Di Bert  

Time For Africa Laura Visentin X 

I Nostri Diritti Aps 

Marina Dobricic sistutuita 

da Sanson Edi 
          

APS Genitori In Cammino 

Raffaella Rattazzi sostituita 

da Lorena Giori 
 

Auser Volontariato 'Renato Feruglio' Odv - Ets Maria Loredana Mori  

Associazione Teatro Della Sete APS Serena Giacchetta   

Coesi Aps Francesca Malatesta 
X 

A.C.A.T."Associazione Udinese Club Alcolisti 

In Trattamento Ed Alcologici Territoriali"-Aps Aida Pasut 
 

A.S.D. Mai Plui Tant Ben Sergio Dell'Anna 
 



Andi E Non Solo - Sezione Di Udine Aps Tiziana Fumei X 

Parrocchia Del Sacro Cuore Di Gesu' E San 

Valentino Martire BRUNO DANIELIS 
X 

Parrocchia Di Gesu' Buon Pastore ROBERTO GABASSI X 

ISTITUTO COMPRENSIVO UDINE IV 

Leonardo Primus sostituito 

da Cristina Zomero 
X 

CONSULTORIO FAMILIARE FRIULI ETS DANIELA SIVILOTTI X 

UDIN’NOVA APS 

Maria del Rocio Sierra 

Cardozo 
X 

 

La riunione inizia con la proposta dei due cartelli sulla sicurezza partecipata condivisi 

dall’Assessore Toffano. I presenti, inclusa la coordinatrice, non hanno gradito i cartelli e ci 

si è posti principalmente un quesito: qual è l’obiettivo di metterli nei quartieri? Spargere il 

terrore? Dissuadere i criminali dall’agire? Rassicurare le persone che non si sentono 

protette nel quartiere? 

Dei cartelli installato nei quartieri non hanno nessuna utilità per nessun dei quesiti posti, 

piuttosto bisognerebbe fare degli incontri con la popolazione riguardo gli strumenti che loro 

hanno per segnalare eventuali episodi e difendersi da piccoli furti eccetera.  

Viene sollevata la questione del nuovo posto di polizia che è stato aperto nel quartiere il 

quale però è aperto solo poche ora alla settimana e non c’è un numero di telefono di 

riferimento quindi gli abitanti del quartiere devono comunque riferirsi ai carabinieri per le 

emergenze.  

La coordinatrice risponde che i cartelli le sono stati inviati come proposta e i feedback 

verranno inoltrati al Comune.  

Passando al secondo punto dell’ordine del giorno Maria Rita Eramo, psicologa del 

Comprensivo 6 ci presenta il progetto della festa di fine alla che l’Istituto vuole organizzare 

alla Bellavitis il giorno 7 giugno. Si presenta come un’occasione per fare ulteriore rete fra le 

associazioni che potranno portare i loro banchetti ed attività intergenerazionali che 

coinvolgeranno sia genitori e nonni che gli alunni delle scuole. 

Approfitta Cristina Zomero per prendere la parola dicendo che è del Comitato Genitori 

dell’IC6 e che rappresenterà lei l’Istituto alle riunioni del CQP. Si mette a disposizione per 

portare le tematiche discusse nei CQP anche all’interno dei Comitati dei Genitori 

coinvolgendoli anche nelle attività proposte. 

Interviene Lara del Punto Incontro Giovani dicendo che è una buona idea ma sarebbe 

interessante coinvolgere anche gli adolescenti dai 14 anni in su (utenza del PIG) e, visto 

che anche il PIG in quei giorni organizzerà una festa di fine scuola si propone di discuterne 

per organizzare delle attività congiunte. 



Laura Visentin presenta anche il progetto della seconda festa di quartiere che si terrà il 5-6-

7 settembre al centro sportivo Marco Pellegrini in Viale XXV Aprile, sede del Rugby Udine. 

Anche questa vuole essere un’occasione informale per fare rete nel quartiere, coinvolgere 

la popolazione e stimolare la partecipazione dei giovani. Le attività organizzate spazieranno 

dalle discussioni sulle tematiche del quartiere, ad attività sportive per i bambini/adolescenti 

a eventi musicali.  

Nella sezione finale di condivisione delle attività delle associazioni si condividono i seguenti 

incontri: 

- Tavolo anziani che si riunisce martedì 25 marzo alle ore 18 nella parrocchia del Sacro 

Cuore 

- Melting PIG sabato 29 marzo alle 15 al Punto Incontro Giovani. 

 

Non essendoci altri argomenti di discussione la seduta termina alle ore 19.50 
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